

DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 1.

TÁRSADALMI ÉS POLITIKAI HETILAP
MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

ELŐFIZETÉSI ÁRAFÉLÉVRE 50,000 KOR.
TELEFONSZÁMOK: 7-88. ÉS 7-89

A görög csapatok folytatják az előrenyomulást a bolgár területen

A bolgárok a Népszövetség sürgős közbelépését várják

A görög tüzérség ma reggel órák hosszat bombázta Piperica és Petrovo községeket. A két községből érkező hírek szerint a tüzérség tüzének számos halottja és sebesültje van a polgári lakosság körében. A görög csapatok folytatják a bolgár területen előnyomulásukat és semmi jel sem mutat arra, hogy visszavonulásra készüljenek.

Szófia, okt. 25. A bolgár lapok súlyosan elítélik a görögök táma-

dását egy lefegyverzett ország ellen. A félhivatalos Demokrácia Zgoyon reméli, hogy a Népszövetség a békét szolgáló szerepéhez híven igazságot fog szolgáltatni a súlyosan megbántott bolgár népnek.

A pártokivüli Szlovo azt írja, hogy bármilyen felelősséget állapítanak meg Bulgária terhére, akkor Bulgária kész ennek következményeit viselni, ha azonban a Népszövetség megállapítja, hogy Gö-

rögország támadott, akkor természetesen Bulgária számára jóváte-
telnek van helye.

Az ellenzéki Mezővizmost azt írja, hogy a Népszövetség presztízse és jövője függ össze ezzel a kérdéssel.

A Zname szerint a görögök támadása aljas merénylet a locarnói konferencián létrejött új európai szellem ellen.

Vakmerő támadás a Diószegi-uton

Két béltisztító legény megtámadta Szirek András férfitiszabót — Elakarták rabolni motorbiciklijét

Veszedelemes helyzetbe került a napokban Szirek András, egyik közismert debreceni mester. Szirek csak nemrégiben vásárolt egy motorkerékpárt és azóta gyakran tesz kisebb-nagyobb motorkerékpárkirándulásokat. Szirek egy este már hat óra előtt lezárta üzletét, motorjára ült és kihajtott a Diószegi-ut végén lakó egyik ismerőséhez. Visszafelé jövet a vágóhídnál állt, mikor két munkáskülsejű férfi állott a motorkerékpár elé. Mindegyik egy-egy hatalmas do-

ronggal a kezében:

— Hé, álljon meg azonnal! Ha meg nem áll, a halál fia! — kiáltották Szireknek.

Szirek András a következő percben leállította a motort, megállt és a támadók felé szólt:

— Na, mit akarnak?
— Adja át a gépet — kiáltottak rá erősen.

A két munkáskülsejű fiatalember fellépése mind vakmerőbb és veszedelemesebbé vált. Szirek azonban lélekjelenlétét nem veszítve el,

kicsavarta a motor indítóját és a villamos megálló felé indult, ahova éppen akkor futott be egy villamos és a személyzetet s az utasokat hívta segítségül.

A vakmerő támadók erre elmenekültek.

Szirek András másnap felment a rendőrségre és ott feljelentést tett az ismeretlen támadók ellen. A nyomaikat megindították.

A gyanu két béltisztító legény ellen irányul, akiknek letartóztatása csak órák kérdése.

Dr. Magoss György polgármester nyilatkozik az újabb kölcsönről

A kölcsön nagyobbik felét régebbi kölcsönök konvertálására fordítják

Ismeretes Debrecen közönsége előtt, hogy a város újabb kölcsönt vesz föl. A kölcsönt a Magyar Földhitelintézet folyósítja 50 000 angol font összegben, igen előnyös feltételek mellett.

A Debreceni Hétfői Újság munkatársa felkereste dr. Magoss György polgármestert, ki a kölcsön ügyében a következő információt volt szives adni:

A Földhitelintézet által nyújtott 50 000 angol font kölcsön mintegy 18 milliárd magyar koronát tesz ki. Ebből az összegből 10 800 milliót más, súlyosabb feltételű kölcsönök konvertálására fogjuk fordítani. — A régebbi kölcsönök kamata ugyanis 20 százalék, míg ennek az újabb kölcsönnek a kamata csak 13 százalék.

Ebből a kölcsönből fogjuk fedezni a Kálvin-tér burkolását, az aszfaltozás ugyanis már kezdetét vette, sőt a befejezéshez is közeleg, de ez az összeg csak a jövő évi költségvetésbe lesz felvéve. A maradékösszeg hovatartozását a törvényhatóság fog dönteni.

Egyes elterjedt hírek szerint a Sneyer-bankház a kölcsön utolsó

részletét is folyósította már. A polgármester ur azon kérdésünkre, hogy a kölcsön eme teljes folyósítása gyorsítja-e a teljes beruházási program végrehajtását, volt szives kifejtetni, hogy a kölcsön utolsó negyedének kiutalása még nem történt meg. De ha ez folyósítva is lesz, ez nem fogja gyorsabbá tenni a beruházási eljárást.

A beruházások a program szerint előirt tempóban folynak. A

szennyvízszűrőtelepen és a vágóhídon már megkezdtek a munkálatokat, ugyszintén folyamatosan van már a kislakások építése is. A többi beruházásra, a bérház, a Déri-muzeum felépítésére csak a tavasszal kerülhet sor.

Mindebből látható, hogy Debrecen város vezetősége, amellet hogy kölcsönöket vesz fel tudós és nagyjelentőségű újítások céljából, egyúttal gondoskodik arról is, hogy e kölcsönök ne nehezdedjenek túlságosan a városra. Újabb, enyhébb feltételű kölcsönökkel konvertálja a régieket és ezzel mintegy garantálja nemcsak a beruházási program biztos keresztülvitelét, hanem a kölcsönnek enyhébb és kevesebb teherrel járó törlesztését is.

Halálos motorkerékpározás a külső Váci-uton

Katasztrófa a 13-as kilométerkő előtt

Borzalmas szerencsétlenségről számol be budapesti tudósítónk. A Terézvárosi Torna Club tegnap délután rendezte meg motorkerékpárversenyét a váci országúton. A versenyen résztvett Untermyller Ferenc 25 éves magántisztviselő, motorkerékpáros is.

A fiatalember jól startolt és teljes sebességgel haladt gépével az

országúton. A 13-as kilométerkőnél egy kis kanyarulat van, így nem vette észre, hogy szemközt egy autó rohan teljes sebességgel feléje. A motor zúgásától a közeledő autó zaját sem hallotta.

A szerencsétlenséget nem lehetett elkerülni, mikor a két vezető megpillantotta egymást, már egyik se tudott eltérni, vagy fékezni. A 13-

as kő előtt az autó és a motorbicikli egymásba rohant. Irtozatos recsegés-ropogás között a kerékpár pozdorjává zúzódott. Untermyller Ferenc szörnyethalt, az autó utasai-nak ellenben semmi bajuk nem történt.

A borzalmas halált halt fiatalember tetemeit beszállították Budapestre. A szerencsétlenség ügyében megindult a legszigorúbb vizsgálat.

Megnyílt a Békessy Vivó-Club új helyisége

Amikor 1922-ben a „Debreceni Vivó-Club”-ból újjáalakult „Békessy Béla Vivó-Club” megkezdte működését, — Debrecen közönsége még nem is sejtette, hogy ez az egyesület hamarosan, — áttörve a pusztasportolás korlátait — rövid pár év alatt Debrecen egyik előkelő társadalmi tényezőjévé fejlődik.

Három évig folyt a csöndes, kitartó munka a Club falai között, míg most végre a vezetőség a clubélet elmélyítése, intenzívebbé tétele céljából, áldozatokat és fáradságot nem kimélve, berendezte az egész clubhelyiséget, amely most már bármely fővárosi clubbal felveheti a versenyt.

A Simonffy-utca 1—c. alatti városi bérház első emeletén, a volt szabadvörműves páholy helyén van a clubhelyiség; ez három nagy tereméből és számos mellékhelyiségek-ből áll. A társalgó, illetve olvasó kényelmes foteljeivel, diszkrét tónusával, a játékszoba számos asztalkáival, puha szőnyegekkel kielégíti a tagok minden kultur és kényelem igényeit. A tágas vivóterem közel száz villanykörte fényében uszik; a garderober, az öltöző csempés falával, ragyogó mosdóival pompás benyomást tesz.

Az újonnan berendezett helyiségnek tegnap volt a sajtó-bemutatója. Megjelentek itt a club részéről dr. Kölcsey Sándor elnök, dr. Mátyás János főtisztviselő, dr. Mándy András háznagy, Konecz Lajos és Horváth Ernő bankigazgatók. A bemutatás után a vezetőség a vendégek tiszteletére villásreggelit adott.

És amint a társalgóban, a puha fotelokban halkán beszélgettünk, csodás perspektíva nyílt meg előttünk, a magyar vivósportnak el nem képzelhető lehetőségei. A falról pedig Békessy Béla képe mintha csöndesen, meghatóttan bólogatott volna.

(ny.)

A lebontásra váró négy egyházi épület lakói nyugtalansággal néznek a jövő elé

Mit mondanak a lakók a Déri-muzeum Kálvin-téri elhelyezéséhez

Debrecen, október 15. Mint ismeretes, a debreceni Déri-muzeum ügyében újabb fordulat állott be, a város a Fűvészkert helyett a Kálvin-téren, a Csokonai-szobor háta mögött akarja elhelyezni a Déri-muzeumot és ebben az irányban már döntő tárgyalások is folynak. Azonban az építés megkezdésének még sok akadály van, így nehéz a négy egyházi épületnek a ref. egyháztól való megszerzése, ugyancsak nehéz a lebontásra kerülő négy épület lakóinak elhelyezése is.

A négy terjedelmes épületből tizenöt családot kell elhelyezni, ami tekintetbe véve a mai áldatlan viszonyokat a lakásügyek terén — már előreláthatólag is csak a legnagyobb nehézségek árán fog megtörténni.

Munkatársunknak alkalma volt többel a szóbanlévő egyházi épületek lakói közül beszélgetést folytatni, akik

a legnagyobb nyugtalansággal néznek a jövő elé, ha a református egyház valóban átadja a házastelkeket Debrecen városának.

A négy épületben 15 népes család lakik, kettő kivételével már évtizedek óta. Többek között dr. Erdőss József egyetemi tanár, aki huszonkilenc éve lakik jelenlegi lakásában, továbbá Csath Zsigmond ny. postafőnök, dr. Markovics Elemér ügyvéd, törvényhatósági bizottsági tag, Szele István ref. lelkész, Mezey Béla tanár, Nyáry Béla tanár, özv. Váradi Szabó Jánosné, H. Kiss József városi tisztviselő, és még sokan, csaknem mind magas társadalmi állású egyének.

A lakók helytelenítik a város újabb tervét a Déri-muzeummal kapcsolatban. Azt vitatják, hogy ezek az épületek

több százados multu elidegeníthetetlen alapanyagai a debreceni református egyháznak. Százados fundációk, alapítványok és éppen ezért nagyon megfontolandó, hogy ezeket — ha még olyan nemes célra is, mint a Déri-muzeum — a városra átruházzák.

A kollégiumnak már alig van

Új egyesület a bélyeggyűjtés szolgálatában

Vitázzik a filatélizmus Debrecenben

Debrecenben egy pár hónap óta egy egyesület széleskörű és hatáson tevékenységet fejt ki egy szép és nemes szenvedélynek, a bélyeggyűjtésnek a szolgálatában. A klub ez év nyarán alakult Debreceni Bélyeggyűjtők elnevezés alatt. Az egyesület célja, hogy a helybeli bélyeggyűjtőknek a külfölddel és más városokkal eszközölt költséges és nehéz csere helyett a közvetlen csere lehetőségét megadja.

Az utóbbi évek alatt a bélyeggyűjtés olyan tömege került forgalomba, hogy részint fizikai, részint anyagi okokból lehetetlenné vált az általános bélyeggyűjtés. Így tehát a gyűjtés köre egy földrészre vagy egy országra redukálódott. A legtöbbben egy országrészre specializálódnak, így a debreceni filatelisták nagyrésze is. A bélyeggyűjtésnek ilyen likvidálása folytán a

ilyen rendelkezésre álló belvárosi telke s ha véletlenül az egyház, vagy akár a kollégium építkezni akarna, ami nem lehetetlen,

horribilis árakon, a város kiültségein kellene telkeket vásárolni.

A muzeum rendeltetése szempontjából az új tervet nem tartják megfelelőnek. A Kálvin-tér e része is állandóan

a legnagyobb forgalommal rendelkezik és ennek következtében annyira zajos, hogy ott nyugodt munkát végezni képtelenség volna. Ennél a helynél — bármilyen groteszknak is tűnik fel első pillanatban — még a Nagyerdő is alkalmasabb szerintük.

A lakók egyöntetűleg azon a véleményen vannak, hogy az eredeti terv mellett kell maradni, mert másképpen megoldani a kérdést nem lehet. Munkatársunk előtt az egyik ott lakó egyén erre vonatkozólag a következőket mondotta:

— Többben vagyunk ezeken a telkeken, akik nem egyedül, hanem népes családdal tartjuk elfoglalva a lakásokat már hosszú évek óta. A családtagok nagyrésze önálló, hivatalnok vagy tanárember, tisztviselő. Ha bennünket kiköltöztetnek innen,

körülbelül 60–70 szobát kell rendelkezésünkre bocsátani, ami nem kis feladat Debrecenben, ahol még ma is számtalan család van hajlék nélkül. Nem is beszélve arról, hogy azoknak a lakásoknak megfelelőeknek kell lenniük.

— *Mi a legnagyobb aggodalommal nézünk a jövőnk elé — fejezték be.*

A református egyház november hónap közepén tartandó közgyűlésén mindenestre el fog dönti véglegesen ez a nehéz kérdés, amely tízenöt család aggodalmát, nyugtalanságát idézte elő s ezzel együtt eldől a Déri-muzeum sorsa is.

A nagyközönségnek az a véleménye és óhaja, hogy a Déri-muzeum, bármilyen nehézségek és akadályok merüljenek is fel, ott van a legjobb és legméltóbb helyen: a Kálvin-téren.

adásokat, folyóiratokat és szakkönyveket nagy mennyiségben állnak a tagok rendelkezésére.

Az egyesület tagjai a város előkelő és számottevő tényezői. Elnök dr. Zalai János reálskolai igazgató, alelnök dr. Vásáry István h. polgármester, ügyv. elnök: Párer Lajos ny. százados, titkár: dr. Sajó László ügyvéd, háznagy: dr. Rácz Lajos biztosítási titkár, csevezező: Biró Marcell, jegyző: Kiss Ernő földbirtokos, pénztáros: Varga Károly órák, ellenőr: Fürjes Ferenc tisztviselő, könyvtáros: dr. Sós Jenő banktisztviselő, ügyész: dr. Schwartz Arthur ügyvéd.

Az összejövetel legszorgalmasabb látogatói: dr. Balogh István ügyész, Kapossy Géza, dr. Sauer-

wald tábornok-orvos, Bészler Lajos, Erőss Sándor, Balla Jenő, Kiss Ferenc, Rosenfeld Lajos, Nagy Lajos, Schön Artur, Kanabé Dezső, dr. Szász Adolf, dr. K. Tóth Mihály, Váray János stb.

A fiatal egyesületnek eddig több mint száz tagja van, amely szám azonban állandóan szaporodik. Az alapszabályokban kifejezetten benne van, hogy az egyesület kebelében politikával foglalkozni tilos és e tilalomnak hatása meg is látszik az értekezleteken: a jelenlevők feledve az élet aprócsképrő gondjait, szabadon hódolnak a bélyeggyűjtés nemes szenvedélyének és a fáradságos hét pihenését boldogan találják meg a bélyeggyűjtés változatos, színes világában.

A MANSz Iparos-szakosztályának Otthon avató ünnepélye

Tegnap délután tartotta a MANSz debreceni iparos-szakosztálya Otthon-avató ünnepélyét a Cegléd-utca 16. szám alatt. Ez az ünnepség élénk megnyilatkozása volt annak a lelkes, kitartó munkának, mely a Magyar Asszonyok Szövetségének iparos-szakosztályát jellemzi. Az ünnepélyre lejtött Tormay Cecile a MANSz országos elnöknője is.

Tormay Cecile, a vasárnap délutáni budapesti vonattal érkezett Debrecenbe. Az állomáson már óriási tömeg várta. Szabó Mihályné lelkes üdvözlő beszéde után az I. osztályú váróterembe vonultak, ahol bankett volt.

Az Otthon-avató ünnepség délután 5 órakor vette kezdetét az új helyiségben. Két igen szépen, otthonosan berendezett teremből áll az Otthon, mely irodai és összejöveteli célokra fog szolgálni. Az ünnepélyen megjelent dr. Hadházy Zsigmond főispán, Fráter Erzsé-

bet, dr. Ollinger Béláné, dr. Galánffy Lajosné és a város számos előkelő urhölgye.

A megnyitó beszédet dr. Medveczky Károly, a MANSz titkára mondta. Utána Tormay Cecile emelkedett szólásra és remek beszédben méltatta a debreceni iparos asszonyok hazaszeretét és valódi önzetlen munkásságát. A beszéd után Fráter Erzsébet a MANSz, Bessenyei Gyula az Ipartestület, vesei Nagy Endréné az Iparos-szakosztály nevében üdvözölte az országos elnöknőt.

Rózsássy Lajosné férjének gyönyörű költeményét szavalta el nagy hatással. Dr. Olasz Vilmosné irredenta dalokat adott elő precíz énekudással, szünni nem akaró tapsokat váltván ki. Ugyancsak szépen énekelt irredenta dalokat Palotay Lajos is.

A műsor után teázás következett, mely kedves, családias hangulatban a késő esti órákig tartott.

Az „Egyetértés” filharmónikus zenekarának hangversenye

Vasárnap délelőtt tartotta meg az „Egyetértés” filharmónikus zenekara őszi hangversenyét. Debreceni társadalmának teljes elismerése közönléti derék filharmónikusaink munkáját, akik tegnap is bebizonyították, hogy a magasabb zenei előadóművészet kultiválásában a fejlődés útján vannak. Haydyn IV. szimfóniáját, Mendelssohn, Till és Järneill apróbb mű-

veit Szücs Gergely karmester precíz vezetése mellett sok poézissal és erővel adták elő. A hangversenyen Hoór Tempis Erzsébet is közreműködött a műsor egyik felében. Grieg és Fraus, a másik felében Tarnay és Hubay műdaljaival, amelyeket közvetlen melegséggel és nagy biztonsággal adta elő. Nagy sikere volt.

— *A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem c. hetilap céltudatos, komoly küzdelmet folytat a Tiszántúli ipari kereskedelmi és közgazdasági érdekeiért. A husz oldal terjedelemben megjelent, szenzációnan gazdag új szám közli dr. Benes Kálmán m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester nyilatkozatát Nyiregyháza beruházási programjáról, érdekes tudósítást a mátészalkai iparosok és kereskedők székfőnökének felavatásáról, bevilágít a legitim kereskedelem és a szövetkezetek között folyó élet-halál harcba, adóügyi utmutatót, a nagykereskedelmi árakat és egyéb hasznos tudnivalókat tartalmazza. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem nélkülözhetetlen minden iparosnak, kiskereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek. A saját, jól felfogott érdeke, hogy ezt az egyetlen tiszántúli iparos és kereskedő lapot támogassa. Előfizetési ár egy negyedrre mindössze ötvenéves korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, József kir. herceg utca 1. sz. a Tiszántúli Hírlap nyomdája.*

Halálozás. Tolnai Dániel kovácsmester, régi debreceni család tagja, békéti súlyos szenvedés után folyó hó 24-én meghalt. Temetése ma, hétfőn délután 3 órakor lesz az Eötvös-utca 18. számú házból a református egyház szertartása szerint. Megboldogultat a Hatvan-utcai temetőben helyezik örök nyugalomra. Elhalt barátait és ismerőseit ezton hívja meg a temetésre a gyászoló család. A temetést a KANSz temetkezési vállalat rendezi.

Visszavont óvás. A DVSC, mint ismeretes, megóvta a NyTVE ellen 4:3-ra elvesztett bajnoki mérkőzést azon alapon, hogy a NyTVE-ben Schnitzer Simkovich álnéven és igazolatlanul szerepelt. A NyTVE igazának tudatában hajlandó volt, hogy a két játékos dresszben bemutatassa a mérkőzés vezető bírónak, Tamássy Lászlónak, hogy az megállapíthassa, melyik játékos is játszott azon a mérkőzésen. A DVSC azonban körben az óvást visszavonta, így a mérkőzést a NyTVE javára igazolták.

A „DEBRECENI HÉTFŐI UJSÁG” SPORTJA

Kelet legyőzte Északot!

Észak-Kelet 10-ik találkozója Kelet megérdemelt győzelmét hozta

Izgalmas küzdelem a két régi rivális között — Az első győzelem — Kelet góljait Poloneczk Vampetics (%) és Kántor rugták — Kelet fedezettsora gyengén szerepelt

Kelet-Eszak 4:3 (félidő 3:2)

Győzött Keletmagyarország!
Sok-sok balsiker után végre sikerült a legjobb keleti 11-nek a régi rivális, Észak fölé emelkedni. A tizedik találkozás végre meghozta Kelet annyira áhitott győzelmét. Az egész Keletmagyarország, de különösképen Debrecen sportközönsége győzelmet kívánt, sőt követelt és abban a biztos tudatban övönlött ki a DKASE Ügető-téri pályájára, hogy a keleti futball diadalának a tanuja lehet. És a közönség nem csalódott. Erős, izgalmas küzdelem után a második félidő végén berepült a Vampetich győztes gólja Észak hálójába — és a közönség hátráltan örömmel, szinte extázissal vette tudomásul a keleti futball nagy diadálát.

Budapest után Észak válogatott együttését legyőzni, nagy sportteljesítmény volt. A sok balszerencsét átélte Kelet ráért a győzelmek, a sikerek útjára. Szeretnők, ha ezek az eredmények mintegy beköszönő-től lennének az itteni futballsport nagy nekilendülésének és fejlődésének. Akik tegnap látták a keleti 11 győzniakaratát és lelkesedését, — bizony reménykedhetnek a további nagy sikerekben is. A győzelem visszaadta a játékosok már-már csökkenő önbizalmát, a közönségnek pedig a lelkesedését. És ez a körülmény a tegnapi nap egyik nagy eredménye.

Nagy közönség a pályán.

Égész délelőtt esett az eső, azt lehetett hinni, elmossa az eső a mérkőzést. Délutánra azonban kiderült az idő s nagy közönség kereste fel a pályát. Körülbelül 3000 ember. S a közönségnek grandiózus sportküzdelemben volt része, a tizedik Észak-Kelet-találkozás izgalmas, heves volt.

AZ ÖLTÖZŐBEN.

A Keleti válogatottak öltözőjében hamar gyülekeznek a fiúk. Leg hamarabb Mertin, Ertinger, Fejér, Fried, Megyeri kezdenek neki az öltözésnek. Vig hangulatban, kedélyesen telik az idő, mindenki bizakodva készül a mérkőzésre, biztos a győzelemben. Majd Kántor, Molnár Poloneczky is megérkezik. Megjelenik Kupinszky Sándor szövetségi kapitány is. Ő is biztos a győzelemben, biztatja a fiukat. — *Fiúk, a saját érmeimből adok nektek, ha győzünk. Érmét kap a legjobb, a góllövő.*

Valaki tréfásan megjegyzi: — És aki öngólt lő, az is kap érmét? Kupinszky kapitány gyorsan visszavág: — Nem, az ad az egész csapatnak érmét.

MIT TIPPELNEK A JÁTÉKOSOK?

Fejér Rezső: Nem merek tippelni, 2:2 arányu eldöntetlen lesz, ha Guttmann játszana, még győzelmet várnék.

Mertin Lajos: Győzünk 3:1-re. Fried II.: 2:1-re győzünk. Megyeri Ernő: Ha jól játszunk, nyerünk. 2:1-re győzünk. Ertinger: 3:1-re győzünk. Vampetics: Ugy nyerünk, ahogy akarunk.

Kántor: 2:0-ra nyerünk. Poloneczky: 3:1-re nyerünk. Molnár: 2:1-re nyerünk. Farkas: 2:0-ra győzünk.

Már fél három felé jár az idő, — azonban Szolárszky Béla még mindig hiányzik. Az előmérkőzésnek már vége, az északiak már kimentek a pályára, Szolárszky még mindig sehol.

Izgatott lőtás-futás, keresik mindenütt, közben már a helyetteséről akarnak gondoskodni. Horvát Ti-

bort akarják beállítani, aki már az ifjúságiban játszott. Ugyanis Baik, a tartalék, Berettyóújfaluba ment a DKASE-val. Mások azt tanácsolják, Kántor menjen fedezetnek, Weisz DTE meg jobbszélsőnek.

Eközben jelentik, hogy Szolárszky már utban van, gyalogosan siet a Böszörményi-uton. Autó megy elébe s úgy hozzák az öltözőbe. A Keleti válogatott így megkésve megy ki a pályára, a közönség izléstelenül részé füttyölni kezdi. Pedig ezt nem érdemelte meg ez a kiváló játékos, hiszen egy órákor érkezett meg Püspökladányból, nehéz munkából.

Grandiózus küzdelem az első félidőben

A közönség udvarias tapsa között fut fel Észak bordóveres csapat a pályára. Kelet csapata késik, de a kékinges keleti színek egyelőre Szolárszky nélkül lépnek a pályára. Zúgó taps fogadja a bizalom letéteményeseit. Rövid kapujáték, a bíró sipol, a pénzdarab perdül, a szerencse már itt kedvez. Fejér választja az északi kaput. Utolsó utasítások, sipszó, feszült figyelem középette indul a játék.

Pimpi Muharayhoz passzol. Észak támad, de a labdát már Fejér fogja, szökteti Vampetichet, de Dankó közbelép és Pásztor fut le a felszabadító rugással, centerét Gyuricskó fejeli, de Farkas védi. Pataky faultjáért szabadrugás, de Molnár szabadrugása visszakerül, ismét Pásztor fut. Molnár azonban ment. Vampetich szökteti Kántort, aki azonban ekkor még halfot játszik és a labda lassan megy. Végre beáll Szolárszky, Kántor jobbszélre megy, Kelet csapata komplett lesz. (3 p.) Fejér Pásztor elől hazajátszik, utána Kelet nyomul fel, de Szemszky kifutássalment Gyuricskó fut le. Pimpihez passzol, aki Szabót szökteti, ez a tisztán álló Muharayhoz tolja a labdát, aki tiszta helyzetből élesen lő.

a magas örvést Farkas Kornerre tolja, de a lapos beadás kapu mellé megy.

Kelet is frontba kerül. Kántor lefut, Dankó csak kornerre tud menteni. (9 p.) Az eredménytelen Korner után Fejér szökteti Mertint, de tiszta helyzetben eselik. Mertin tacsdobását Dankó kornerre menti, de a beadást Ertinger kapásból mellé lövi. Muharay magas lövése Farkasé, majd Poloneczky II. kerül jó helyzetbe, de a kapu előtt eselik.

A kiadást Fejér fogja, szökteti Kántort, akinek magas centerét Poloneczky II. tiszta helyzetben kania és habozás nélkül

kapásból élesen belövi 1:0 (13p)

A gól után Észak hevesen támad. Gyuricskó lefut, de centerét Pataky felé lövi. Pimpi jó helyzetben eselik és Farkas tisztáz. Vampetich gyönyörűen kitör, de Dankó kornerre ment, amely kapu mellé megy. (17 p.)

Gyenge északi támadást Molnár könnyen ment, de Pataki előre adja ismét a labdát,

a keleti védelem handset reklamálva megáll és eközbe Pásztor kiegyenlít. 1:1. (17 p.)

A gólra Kelet dühös támadással felel, de Kántor tulszökteti magát, Vampetich éles magas védhetőnek látszó lövést Szemszky nagy bravurral kiüti, kiejti, a labdára hárman is rohannak, de végül mégis Szemszky Meleg helyzet volt. Pásztor lefutását Fried menti. Muharay lövést Farkas fogja, ismét Pásztor támad, de Fried újból ment.

A második félidő

A II. félidőben teljesen megváltozott a játék képe, az első félidő teljesen felőrölte a keleti csapat erejét és a mély, nehéz talaj sem kedvezett az csapatnak. Keleti támadás indul a játék, de néhány pernyi offenzíva után Észak veszi át a támadást és egyre-másra veszélyeztetik a keleti kaput. A 8. percben eredménytelen korner, a gyors Gyuricskó és Pásztor szebbnél szebb támadásokat vezetnek, a kifulladás keleti halfsor alig-alig szól bele a játékba.

A sorozatos északi támadások eredménytelen is ájrnak. Pásztor remek beadással veszélyeztet és Pimpi védhetően fejessel kiegyenlít 3:3. (15. p.)

A gól után egy kis keleti felfolibanástól eltérvően, ismét Észak veszi át a szót és a lanya tempó közepette dominálja is a játékot.

Gyuricskó újból lefut, beadása a tisztán álló Pásztorhoz kerül, aki közelről a habozó keleti védelem mellett közelről a vezető gólt rugja. 2:1 (24 p.)

Farkas a gólt nem védhette. A váratlan gól nem veszi el a keleti csapat kedvét, Kántor máris lefut, Vampetich éles lövése máris gólnak látszik, de Szemszky az utolsó pillanatban nagy bravurral ment. (21. p.) Pásztor lefutását Molnár csak kornerre tudja védeni (35. p.), de Pimpi felé lő, majd Poloneczky lövése Szemszky, míg Pásztor lövését Farkas védi. Pásztor ismét elfut Szolárszky mellett, de szerencsére tiszta helyzetben kapu mellé lő. Kántor Keletet hozza frontba, éles, lövésszerű beadását Szemszky rávétéssel védi, míg Mertint Hernády csak kornerre tudja szerelni, de Szolárszky hosszú lövését Szemszky könnyen védi, majd ismét Dankó menti Kántor támadását.

A labda Molnárhoz kerül, aki elbredolgozza magát, szökteti Mertint, akinek éles lövését Szemszky kiüti, de Vampetich részen áll és közelről kiegyenlít. 2:2. (41. p.)

Továbbra is Kelet támad, de Mertin-Vampetich összejátékát Hernády szereli, utána

Molnár rug egy hands miatt itélt szabadrugást, a labda Kántorhoz kerül, aki éles falsos lövéssel berugja a vezető gólt. 3:2. (43. p.)

Észak heves támadással felel, de Fejér szerel, szökteti Kántort, aki gyorsan lefut, centerét Poloneczky tiszta helyzetben kapja, de elhibázza. Biztos gólhelyzet volt. Újból gyönyörű keleti támadás, egy északi játékos sem érinti a labdát, de Vampetich lövését Szemszky bravurosan védi.

Gyuricskó gólt is lő, de a bíró offenzív miatt érvényteleníti. (27. p.)

Észak emiatt erősen reklamál Farkasnak két korner is kell védeni és Fejér csak nehezen szabadít fel. Vampetich egyéni lefutása kecsgett góllal, de a kapu mellé lő. Hernády sorozatos rossz tacsdobásai miatt megítélt szabadugások Keletet hozzák frontba. Már-már eldöntetlennek látszik a mérkőzés, amikor

a 43. percben Hernády rossz beadása miatt szabadugás, amelyet Molnár rug, a labda Vampetichhez kerül, aki közelről védhetően berugja a győztes gólt. 4:3.

Az utolsó percben Pataky csúnyán megítélt Fejért, de a szabadrugás kibaszálatlan. Középijáték, közben Müller bíró sipja jelezi a mérkőzés végét.

A MERKŐZÉS RŐL

Kelet-Eszak X. találkozása mindvégig izgalmas, érdekes volt, s talán a legszebb mérkőzés, amely eddig a két kerület között lejátszott. Kelet válogatott együttese megérdemelten jutott északkal szemben az első győzelméhez, mert csatársora egységesebb, akcióképesebb volt és emellett nagy győzni akarással küzdötte végig a játék mindkét félidejét. S a csatárok teljesítménye azért volt különösen értékes, mert mérsékelt teljesítményt nyújtó fedezetsor állott a háta mögött. De ez az éremnek csak az egyik oldala. Keletmagyarország győzelmének másik tényezője — a Keleti futballsport örvendéses javulása mellett — Észak gyengülése.

KELET CSAPATA.

Keletmagyarország győztes csapatában a csatársor mutatta a legjobb játékot. Technikailag magasan Észak felett állott, s összmondakája nagy rutinra vallott, emellett akciót gyorsan, lendületesen vitte keresztül. A csatársor mozgatója, lelke és legjobb embere Vampetich volt, aki nemcsak önzetlenül dobta frontba csatársorának mindkét szárnyát, hanem egyénileg is nagy körültekintéssel játszotta meg helyzetét. Az ő futballkarrierje állandóan emelkedőben van. Ertinger nem játszott ugyan tegnap olyan fényesen, mint Budapest ellen, de mindvégig jó volt és gólhelyzetek teremtésében Vampetich méltó társa. Polanczky II-t nagytechnikája segíti ki, kár, hogy néha puha és fél a közelharcoktól. A szélsők közül váratlanul Kántor volt a jobbik. Mindvégig bírta energiával, s ha nem is volt sok ötlet a játékában, de amit csinált, jól csinálta. Góljá remek akció volt. Mertin csatlósást keltett, sok jó helyzetet elhamarkodott.

A halvesor volt a csapat leggyengébb része. Fejér sokszor magára hagyta az elemében lévő csatársort és inkább a romboló munkában vette ki részét. A szélsők közül Szolárszky II. volt a jobbik, nagy rutinjával sok jó támadást indított meg. Megyeri sokszor kihagyott, egy pár sikerült akció után egészen eltűnt a mezőnyben.

A közvetlen védelemben Farkas megbízhatóan, biztosan őrizte kapuját, a gólokra nem tehet. Robinsondjával nagy tapsot aratott. Molnár mindvégig egyik erőssége volt a csapatnak. Közelharcban leleményes és bátor, bár kirugásai nem voltak a szokott biztosak. A győztes gól előkészítése az ő lankadatlan győzelemre törő játéka eredménye. Fried II. egyenrangú partnere volt. Bebizonyította, hogy őt egy keleti válogatott csapat sem nélkülözheti.

ÉSZAK CSAPATA.

Ami leggyengébb volt Keletnél — Északnál legjobb. És ez a halvesor játéka, ami nem jelenti azt, mintha az északiak ideális fedezet-játékot mutattak volna. Kitérésben, szívságban és taktikai tudásban azonban Kelet felett állottak. Pataky még mindig a régi lelkes, kemény játékos, aki nemcsak a támadás előkészítésében, de a védelemben is jó munkát végzett — kár, hogy néha oktalannul erőszakoskodott. A szélső halvesor szintén kemény rakkolós játékosok. Nekünk Hernády tetszett jobban. A közvetlen védelemből Szemző kapus emelkedett ki szenzációs védekezéssel. Némelyik védekezője egyenesen csodálatos volt, de félünk, hogy ebben a szerepe is jelentős szerepet játszott. Dankó már nem a régi, a tartalék Chvojka szokatlan posztján megtett mindent, ami tőle tellett. A hátvédek játéka tegnap jóval gyengébb volt, mint Északnál már megszoktuk.

A csatársorban nem volt meg az egység. Klein, Pimpi fürge, technika és ötletes játékos, de irányító képessége nem üt fel Vampetichéhez. Muhoray pompás stílussal, sok ötlettel vitte előre szárnyát, de sokat veszített lövőképességéből. Gyuricskó szürke játékot mutatott. Szabó jobb összekötő, szorgalmas munkát végzett, de egy pár gólhelyzetét elhírtelenkedte. Pasztrovics mindvégig kitűnő játékot mutatott

és a góllövésben is szerencsése volt.

A BÍRÓ GYENGE VOLT.

Müller bíró, be lehet vallani, bizony igen rosszul vezette a mérkőzést. A mezőny leggyengébb embere volt, újból beigazolta, mily keveset érnek a fővárosi bírók... Az első félidőben Kelet, a másik félidőben Észak kárára csinált sok hibát. A közönség zajosan tüntetett ellene.

Nyilatkozatok a mérkőzés előtt és után

Ferenczy Károly, a keleti labdarúgó kerület elnöke: Bizton hiszem, hogy a keleti kerület győzni fog s most megszerzi az annyira áhított győzelmet.

Stepniczky Károly, az északi kerület főtitkára: Soha ilyen rossz körülmények között nem állt fel Észak, Kelet meg, amint az utolsó eredményei mutatják, erősen javul. Azt hiszem, hogy Kelet ma megszerzi első győzelmét.

Kupinszky Sándor szövetségi kapitány a mérkőzés előtt: Szentül hiszem, hogy győzni fogunk. S mérkőzés után: Ha a válogatott csapat rendes, klasszisformáját kijátssza — 3 góllal győzünk.

Nekem nagyon tetszett a csatársorban Ertinger, a közvetlen védelem-

ben Fried II., Farkas. A fedezetsor most gyengébben szerepelt. A győzelmet megérdemeltük.

Müller Gyula bíró: Kelet jobb volt, a győzelmet megérdemelte. A mérkőzés heves, izgalmas volt. A debreceni közönség szerintem felegyelmezetlen.

A mérkőzés után Róth József dr., az északi kerület társelnöke rezignáltan nyilatkozik:

— Eldöntetlen eredmény felelt volna meg az erőviszonyoknak, a II. félidőben Észak fölényben volt és a bíró az állítólagos rossz tacedobások miatt ítelt szabadrugásokkal hozta frontba Kelet csapatát.

Miért nem játszott Guttman?

A közönség körében kínos feltü-

nést keltett, hogy Guttman miért nem játszik. Guttman már szombaton lemondta a mérkőzésen való szereplést, vasárnap telefonbeszélgetés során azt mondta, hogy lekészte a vonatot, de ha autót küldenek érte, bejön. Guttman szerepét tisztázandó vizsgálat fog megindulni.

Incidens a mérkőzés után

A válogatott mérkőzés után kínos incidens játszódott le. Patakyt, az északiak közpöfédezettét egy néző sértetgetni kezdte, majd megütötte, amit Pataky is visszaadott, a veredőket a nézők választották szét. A kínos incidens mindenesetre elmaradhatott volna, ez a mérkőzés alatt felgyülemlött szenvedély ki-robbanása volt.

Bankett a Gambrinusban.

Este az északiak tiszteletére jól sikerült társasvacsora volt a Gambrinusban.

Kelet a középdöntőben.

Kelet a mai győzelmével a szövetségi sorleg középdöntőjébe került. A következő fordulóban erővesztő lesz és azután Dél-Délnyugat-Nyugat-mérkőzések győztesével találkozik.

A DEAC és a BUSE győzelme

Megiepetések a fővárosban — Az FTC döntetlenje a BEAC-ai, az UTE veresége a 33-F-10! — Az NSG legyőzte az MTK verő Vasast

Döntetlen az ifjúsági és II. osztály találkozása

FTC—BEAC 2:2 (1:1).

Hajszálon mult, hogy az országos bajnokjelölt FTC nem vereséggel hagyta el a küzdőteret. A főiskolások lelkes amatőr-csapatát megállította győzelmű sorozatában az eddig veretlen FTC-t. Sőt a mezőny játékában egy árnyalattal jobbnak is mutatkozott. Stofján révén a 16-ik percben BEAC szerzi meg a vezetést, amit erős FTC támadás után Kohut egalizál. A 9-ik percben Stecovics révén, annak 16 méteres szabadrugásával az FTC lövi a vezetőgólt. A BEAC hevesen támad s a 13-ik percben egy az FTC kapuja előtti kavardásból kiegyenlít. Huber kapus a labdát a feje felett ejti a hálóba.

MTK—KAC 5:1 (3:1)

Amint az előre látható volt, a bajnokcsapat a multheti vereségét a KAC-on bosszulta meg. A 17. percben rugja Demkó az MTK vezető gólját. A sorozatos támadás eredménye a 22. percben a Molnár 11-ese, majd egy percre rá ugyancsak Molnár egyéni lefutása után védhetetlen góljá. A 30. percben Raix II-vel 3:1-re széptíti a félidő eredményét. A második félidő 15. percében megítelt szabadrugást Opata helyezi a KAC hálójába. A 25. percben Jenny és Raix összeverekedik. Az MTK utolsó gólját Molnár rugja a 38. percben.

VAC—Törekvés 2:2 (1:0).

Braun II. már az első percben megszerzi a vezetést. Az első félidőben a VAC határozott fölényben van, de eredményt nem ér el. Második félidő 6-ik percben ugyancsak Braun II. révén a VAC már elkönyvelte a győzelmet, amikor a Törekvés belefekszik a játékba és a 15-ik percben Szücs, majd a 22-ik percben Kantzky góljaival eldöntetlenné teszi a mérkőzést.

NSC—Vasas 2:0 (0:0).

A bajnok csapat felett aratott mult heti győzelme után nagy meglepetés a Vasas veresége. A második félidő 12-ik percében Rémai II. a 13-ik percben Rémai III. gólt rug. A Vasas durvul és rövid időn belül négy sérült NSC játékost visznek le a pályáról.

33 FC—UTE 2:1 (1:1).

Saját otthonában kapott ki az UTE. Zsák bravuroz védekezője szerezte meg a győzelmet. Priboj rugja az UTE gólját, csavart sarok lövését Zsák nem védhette. Pipa néhány percre rá kiegyenlít. A második félidő 20-ik percében Pipa rugja a győztes gólt.

III. ker. TVE—ETC 4:3 (4:2).

Az első félidőben csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudta a Vívók csapata maga alá gyűrni a szívós pesterzsébeti együttest. A második

félidő ETC fölényben indult s kevesen mult a kiegyenlítés.

II. oszt. bajnokság.

BAK—Zugló 2:0, UMTE—Világosság 3:2, FTK—E. Törekvés 2:2, Testvériség—EMTK 2:1.

A II. oszt. válogatott bemutatkozása

II. osztály debreceni alosztály válogatott—Ifjúsági válogatott 2:2 (1:2). Bíró Hajdu Jenő.

Ifj. válogatott: Fehér DTE, — (Hidvéger DTE), Harsca DVSC, Kántor DTE—Makay DVSC, Szilágyi DVSC, Horvát DVSC—Vincze DVSC, Sarok DKASE, Bobák DVSC, Kalmár DTE, Farkas DTE. II. osztály válogatott: Arany Devecsei MOVE—Balog DMTE, Sövényő Harmónia—Gombos DMTE, Pruzmizsky D. Postás, Bátor Der. MOVE—Kálmán DMTE, — Gál DMTE, Kovács Der. MOVE, Kalmár DMTE, Kis DMTE.

A nagy mérkőzés előtt a két válogatott mérkőzött meg: szép, változatos küzdelem volt, különösen az ifjúsági gárda nyújtott igen szépét. Az első percekben a II. osztály támad s kornert ér el. A 3. percben Kovács Kántor mellett kitér, Fehér kifut, védeni akar, közben meg rugják jól s eszméletlenül terül el. Közben Kovács gólt lő. Fehér csak percek múlva tér magához, azonban kiáll, helyette Hidvéger áll a kapuba. Az ifjúsági erősen támad, Farkas szép akciók után kétszer is mellé lő. A 10. percben a II. osztály csatársora lefut s Kovács, egyéni akció után, gólt lő. Az ifjúsági válogatott erős támadásokat intéz, — szebbnél-szebb akciók következnek, nagy fölény, különösen Jarek—Vincze veszélyes, de a lövések vagy nem sikerülnek, vagy Arany ment bravurosan. A 40. percben Horvát, aki közben helyet cserél Kalmárral s csatársorba megy, a balszálon lefut s szép beadását Jarek gólba rug

Legfinomabb eredeti ostsee-hering, francia és olasz szardínia különlegességek, thonhal, pisztráng, oroszhal, csemege-sajtok, iherzi teavaj

Csanak József K. Rt.

üzser és csemege kereskedésben
DEBRECEN, PIAC-UCCA 51. SZÁM — TELEFON: 70.

ja. (1:2). A II. osztály veszélyes támadása közben ér véget a féldő. A második féldőben az ifjúsági főlénybe kerül s csakhamar egyenlítő Vincze kitör és gyönyörű gólt lő. Az ifjúságnak több gólhelyzete van, de nem tudja kihasználni, a II. osztály szórványos támadását viszont az ifj. védelem biztosan menti.

Az ifjúsági válogatásban Vincze Larok volt a legjobb, azonkívül a fedezetor, Makai, Szilágyi, Kalmár. A közvetlen védelem először bizonytalan volt, de később belemelegedett. Horvát a balszélen sokat

használt, Farkas is agilis volt, — csak lövéseit nem kísérte szerencse. A II. osztályban Arany nagy képességeit beigazolta, Balog hátvéd is sokat mentett. A fedezet sorban Pruzsinszky volt a legjobb, a csatázó sor fürge, veszélyes emberekből állt, Kálmán, Kis volt a legjobb. A második osztály válogatott jó benyomást keltett, mindenesetre érdemes a vele való foglalkozás és a gyakori szerepeltetés.

Hajdu Jenő a mérkőzést jól vezette.

A DEAC végre megszerezte első győzelmét

DEAC—NyKISE 3:1 (1:1). —
Bíró Kondor Aladár.

DEAC: Alföldy—Karsay, Borsy—László, Ökrös, Cseszkó I.—Kertész, Cseszkó II., Boda, Kohajda, Pataky.

Az egyetemi csapat első győzelmét teljesen megérdemelte. Az esőtől csuszós pálya ugyan nagy hátrányára volt a csapatnak, azonban tudásbeli fölénye így is kidomborodott a lelkesen játszó nyiregyháziak felett.

A DEAC csapatában Ökrös, Pataky, Karsay és Alföldi voltak igen jók. A játék tulnvomórészben DEAC fölényrel folyt le, azonban a NyKISE is több veszélyes gólhelyzetet készített elő, miknek ered-

ményes befejezéséhez már nem volt meg a kellő erejük.

A DEAC első gólját 30 méterről a 10. percben Ökrös rugja, ideális szabadrugásból. A NyKISE a 35. percben egyenlítő. Benkey lefutását a center közelről gólbá rugja.

A második féldőben, a 15. percben a DEAC megszerzi a vezetést; Boda hat méterről védhetetlen gólt lő. Ezután a NyKISE támad, Karsay kezelése miatt 11-es a DEAC ellen, azonban a NyKISE nem tudja értékesíteni a 11-es-t, kapufélfának megy. A DEAC lelkesen támad ezután s Cseszkó II. góljával beállítja a végeredményt.

A mérkőzés a legteljesebb rendben, a legkisebb incidens nélkül folyt le. Kondor jól bíraskodott.

A BUSE újra legyőzte a DKASE-t

BUSE—DKASE 5:0 (3:0). (Be-
rölygőfalu. Bíró: Havas. A BUSE Erlinger, a DKASE Friedl. Kerezi, Sarok nélkül áll fel. A BUSE már az első percben megszerzi a vezetést Kertész révén, majd Klein fejel gólt a 10. és Cicka

a 19. percben. A második féldőben nagy BUSE-főlény, amely Schreiber két góljával jut kifejezésre. A mérkőzés később teljesen eldurvul, a bíró a DKASE-ből Ökröst, Friedl-et és Sajtit kiállítja.

Kassa Debrecen városok közötti mérkőzést terveznek

November 8-án lenne a mérkőzés Debrecenben

Kassa válogatott csapata ajánlotta tett az MLSz-nek, hogy ha lehetséges, Kassa válogatott, jó játékot képviselő csapata november 8-án Budapesten, az olasz—magyar mérkőzés előtt megmérkőzzen Budapest II. osztály válogatottal. — Az MLSz örömmel fogadta az ajánlatot, de az időpontot máskorra tüzte ki. Ugyanis az olasz—magyar mérkőzés előtt a Corinthian díjmérkőzés és a Herendi vándordíj döntőjét szeretnék lejátszani, így Kassa válogatott csapata szombaton, november 7-én játszana Budapest II. osztály válogatott csapatával. — Eszerint azonban a kassaiaknak vasárnapra nincs programja és az MLSz központja Kelet, vagy Északi kerületnek akarja átadni a Kassa válogatott csapatot vasárnapra. A keleti kerület örömmel fogadta a tervet és mindent megtesz, hogy november 8-án vendégül lássa Kassa válogatott csapatát, — amelynek ellenfele Kelet, de valószínűleg Debrecen válogatott csapata lesz. Debrecen örömmel várja felvidéki elszakított véreinket és meleg s bensőséges ünnepségben fogja részesíteni őket és nem is annyira a sport attrakciót tekinti, mint azt, hogy Kassa jól érezze magát Debrecenben. Előmérkőzésnek

valószínűleg a II. osztály szabotsi és debreceni alosztálya állna szemben egymással. A magunk részéről csak örömmel üdvözölhetjük ezt a tervet, mert épen mi voltunk azok, akik sikra szálltunk a mostoha sorsban levő II. osztály szerepeltetése mellett. Ha ez a mérkőzés megvalósul — amit bízva hiszünk — a fővárosi B. válogatott, Észak—Kelet mérkőzés után még egy szép mérkőzés tetéznél a válogatott programot.

A DGASE szerdán délután fél három órákor próbaversenyt rendez a 300 méter távolságra, a kegyeleti staféta összeállítására céljából. Miért is felkerem Kiss L., Molnár, Iszály, Olejar, Cseszkó, Boda, Kozmann, Mille, Vizely, Tassig, Nemez, Pónyi, Ökrös és Vajda Gyula klubtagokat, valamint a klub azon tagjait, akik még a stafétában indulni szeretnének, hogy a próbaverseny pontosan jelenjenek meg. Hadházy, szakosztályi elnök

Ujabb egymillió pályázat

Első, egymillió koronás pályázatunk — hogy ki találja el Észak-Kelet mérkőzés eredményét, — hihetetlen nagy sikert aratott. Százával érkeztek be a pályázatok és a legtöbben két-három szelvényvel is pályáztak s természetesen különböző eredményeket tippeltek. Volt, aki 8—10 pályázati szelvényt küldött be. A pályázatok feldolgozása nagy munkát vesz igénybe, éppen ezért az eredményt és a nyertes nevét jövő heti, november 1-i számban közöljük csak.

Egyben újabb hasonló pályázatot tűzünk ki, egymillió koronát nyer, aki eltalálja a vasárnap eldöntésre kerülő DTE—NyTVE és

DVSC—DKASE bajnoki mérkőzés eredményét. Ha többen találják el, sorshuzással döntünk, kié legyen az egymillió korona. A helyes eredményt eltalálók között még két nevet sorsolunk ki és azok a Csokonai színház két kiváló művésznőjének autogrammos fényképét kapják. A pályázati szelvényt borítékba téve postán, vagy személyesen kell beküldeni, illetőleg behozni a Debreceni Hétfői Ujság szerkesztőségébe Debrecen, József kir. herceg-u. 1, Arany Bika-épület. Pályázati határidő október 31, szombat.

PALYAZATI SZELVÉNY

NÉV:

LAKAS:

Kegyeleti staféta a városon keresztül

A kegyeleti staféta futóverseny nov. 1-én, vasárnap 11 órai kezdettel lesz a városon keresztül tízes csapatok részére. A versenyen különféle csoportok indulnak. Már számos alakulat adta le nevezését, úgyhogy egy igen érdekes és látványos futóversenyt láthat az utvonalon álló közönség. A sportegyesületek csapataiból győztesnek a DEAC csapatát várjuk a DGASE és DTE csapatai előtt. Igen egyenlő erejű csapatok a katonai csapatok, mint a tüzérosztály, a 11. gyalogezred, csendőrség és a vámőrség csapata. A középiskolai csapatok közül a főreáliskola és a főgimnázium csapata látszik a legerősebbnek, de erős a tanítóképző csapata is. A leventealakulatok közül legjobb a Máv. műhely csapata, míg a helyezésekért az iparos-kereskedősegédek küzdenek. A különféle alakulatok csapataiból a Csaba bajtársi egyesület csapatát várjuk győztesnek. A verseny megkezdését agyulövés fogja jelezni, amikor is az utvonalat lezárják. A versenyzők mindentűt a kocsiuton futnak.

Női tornaszakosztály a DEAC-ban. A nehéz anyagi viszonyok között tengődő egyetemi club minden elismerést megérdemlő módon dolgozik az egyetemes sportért. Az atlétika, labdarugás, tenisz, vívó, uszós szakosztálya után most megalakult a női tornaszakosztálya is a DEAC-nak. A női tornaszakosztály tisztikara a következő: elnök Csathi Judit, alelnök Morvay Stefi, intéző és jegyző Kokas Eszter, szakosztályi gazda Reithoffer Ilona, szertáros Bálint Juliska, intézőbizottsági tagok Derzsi Piroška, Nemes Paula, Gallé Ilonka. A szakosztály óráit Váry Sándor tornatanár vezetésével a ref. főgimnázium tornatermében tartja.

A Debreceni Gazdasági Akadémia Sportegylete ma, hétfő délután fél három órai kezdettel tartja évzáró atlétikai versenyét a nagyerdői sporttelepen. A versenyen részt vesznek a kiváló gazdasárgárda legjobbjai. Belépődíj nincs.

FOOTBALL

Büntet a fegyelmi bizottság. A fegyelmi bizottság esütörtöki ülésén a nagy port felvert DVSC—NyKISE-mérkőzés botránján kívül több fegyelmi ügygel foglalkozott. Gál DKASE-játékost, akit Stubezky bíró a DKASE—BUSE-mérkőzésen állított ki ellenfél bántalmazása miatt, négy hétig, november 19-ig eltiltotta a játéktól. Molnár DVSC-játékos játékosárs megsértése miatt egy hetet kapott, de felfüggesztésével, mivel emiatt nem is játszhatott a DVSC—NyKISE-mérkőzésen, büntetését kitöltöttnek vette a bizottság.

Szokol, a NyTVE jóképességű kapusa a Nyiregyházi Postásba lépett és állítólag nemcsak kapust fog játszani, hanem más poszton is szerepel. Tárkányi, a DTE volt jóképességű játékos novemberben már szerepelhet a NyTVE-ben, amely így jelentősen megerősödik.

VIVÁS

A DEAC vívós szakosztálya is megalakult és tevékeny munkát fejt ki. Állandóan 50—60 ambiciózus vívó dolgozik a Péterfia-utca 76. szám alatti tornateremben Ferenczy Pál vívómester lelkiismeretes vezetésével mellett és már is szép haladást mutatnak és egy-két kiváló klasszis is van közöttük. A DTE vívós szakosztálya a napokban tartja alakuló ülését. Itt is sok vívó jelentkezett.

Rékebelli legjobb minőségű
Porosz szén és koksz
valamint száraz tüztifa k.csinyben es nagyban kapható Debrecen legrégibb cégénél
Gabányi-telepen.
cégtulajdonos Láná Miklós
Csapó ucca 28. Telefon 4-49.

Biró (Bika udvar) fest, tisztít, mos!!

A nyiregyházi „botrány” újabb fejleményei

Feljelentések özöne a bizottságok előtt

A vasárnapi botrányval végződött DVSC-NyKISE bajnoki mérkőzés egyre nagyobb port vert fel. Azt hitte mindenki, hogy napok múltán a szenvedélyek csillapulni fognak, de ellenkezőleg, az ellentétek csak kiéleződtek és még mindig nem lehet nyugodtan itélkezni, tisztán látni, mi is történt hát tulajdonképpen Nyiregyháza, ki idézte elő a botrányt, kik vettek benne tevékeny részt. Az kétségtelen, hogy bűnösök, hibásak vannak és azoknak el is kell venni méltó büntetésüket. Igyekeztünk az eseményeket mindkét oldalról kapott információ és adatok alapján részletesen és tárgyilagosan ismertetni.

Kitör a botrány...

A DVSC-NyKISE mérkőzés, mint ismeretes, Nyiregyháza, az Nykise csuszós, felzött, játéka alkalmatlan pályán folyt le, S a csuszós, rossz pálya is hozzájárult a botrány kitöréséhez. A DVSC játékosok nem tudták kifejteni tudásukat, míg a NyKISE ezt a közönség tomboló biztatása mellett igyekezett is kihasználni és meg is szerezte a vezetést. A DVSC azonban csakhamar egyenlített, a NyKISE szerint szabálytalan körülmények között. A győztes gólt pedig a DVSC akkor érte volna el, mikor a kapus, Barth sulyosan megsérült. Ekkor tört ki az első vihar, a közönség betódult a pályára és fenyegetőleg viselkedett. Ekkor azonban nagynehezen még helyre lehetett állítani a rendet. A második félidőben Vampetics, mikor már a mérkőzés teljesen eldurvult, összeütöközt Klein NyKISE játékoskal és olyan mozdulatot tett, mintha Kleint megakarná ütni. A bíró erre Vampeticsot kitiltotta. A hangulat mind izzóbb lett, Polanetzky Béla nemsokára támad s Barth sérülése miatt beállt pótkapusra, Szmikura, még pedig kinyújtott lábbal. — A bíró ezt lefújja. Ebben a pillanatban a közönség berohan a pályára. Utlegelni kezdtek Polanetzkyt, aki menekül, futásnak ered. A közönség utána, sőt adatok vannak, hogy az NyKISE két játékosa, Budavári és Damu is üldözőbe vették és a közönség köréből állítólag kést adtak nekik és ezek kezükben kést tartva, futottak a menekülő Polanetzky I. Béla után. Polanetzky a drótkerítésben megbotlott és elesett, erre a közönség köréből egyesek agyba-főbe verték.

Közben a pályán is épületes jelenetek játszódtak le. A közönség fenyegetőleg tüntetett a bíró, a DVSC játékosok ellen és ha a rendőrség szíj-jel nem oszlatja kardlappal a harcias és verekedésre kész tömeget, sem a DVSC játékosai, sem a bíró és DVSC kísérői nem uszák meg ép-bőrrel. Egy-két ütés így is kiesüszott, a késelőket a katónák, polgári biztosok és Máv. munkások tudták csak megfékezni. A rendőrség intézkedésére ezután a bíró 12 perccel a befejezés előtt beszüntette a mérkőzést.

Feljelentések özöne...

A botrányból eddig minden érdekelt egyesület és a bíró is terjedelmes feljelentést adott be a fegyelmi és intézőbizottsághoz és ugyszintén a bírótstülethez. Havas Sándor sz. bíró, aki a mérkőzést vezette, részletes jelentést adott be. A jelentés legfontosabb részei a következők: A bíró jelentése és vallomása szerint tény az, hogy Barth kapus megsérült védés közben, de a DVSC gólya szabályos volt. A közönség ekkor özönlött először a pályára. A második félidő 28. percében Vampetics olyan mozdulatot tett, mintha megakarná ütni Kleint, mire kiállította. Pola-

netzky tényleg nyújtott lábbal támadt Szmiku kapusra, az akelőt emiatt lefújta.

Szmiku erre a labdát Polanetzkyhez rugta és nekiment, mire Polanetzky utána rugott. Ekkor tört ki a botrány. Ő Polanetzkyt kiállította volna, ha a botrány ki nem tör közben. Láta, hogy Damu és Budavári is a menekülő Polanetzky után futott, akit a közönség megakart lincselni és elkergették azt. Ezenkívül feljelentést tesz Horváth Nándor, az NyKISE alelnöke, kerületi tanács-tag ellen, aki azt mondotta neki: Mennyit kapott a DVSC-től, maga nyerte meg nekik ezt a mérkőzést. Azonkívül feljelentést tesz Földes Miklós NyKISE tag, szövetségi bíró ellen, aki ilyen kijelentést tett: Maga tehet minderről, piszkosan bírskodott. Feljelentj Szabó Károly NyKISE tagot, határbíráját is, aki magát NyTVE tagnak adta ki és a határbíráskodás közben a zászlót lecsapta és sértő szavak kíséretében nem vállalta tovább a határbíráskodást.

Végül hivatalból feljelentést tesz Budavári, Damu, Szmiku NyKISE játékosok ellen is a botrányos viselkedésük miatt.

A DVSC is adott be feljelentést... A DVSC is terjedelmes beadványt intézett a fegyelmi és intézőbizottsághoz.

Rámutat arra, hogy a NyKISE pályán a rendezés botrányos volt, a közönség a játékosokat, kísérőket fenyegette, sértegette és tettleg bántalmazta. Az NyKISE rendezéséig semmit sem tett a rend helyreállításra, az indulatok megfékezésére, sőt a NyKISE vezetősége izgatta a tömeget. Kéri, hogy mivel a botrány és így közvetve a mérkőzés félbeszakítása az NyKISE hibájából történt, a mérkőzés hátralévő 12 percének utánjátásádtól tekintsenek el és a mérkőzést a DVSC javára igazolják. Egyben feljelentést tesz Budavári és Damu ellen és tanukkal kívánja igazolni, hogy késsel a kezükben kergették Polanetzky Bélát.

Az NyKISE is vádol...

Ugyanevak éleshangu feljelentést adott be a NyKISE. Orvosi látleteket csatol be, hogy az NyKISE játékosok a mérkőzés alatt sulyosan megsérültek. Barth, Szmiku, Klein, Csejk sérült meg sulyosan, bélszakadást, bédaganatot, izomsérülést, törést szenvedtek a játékosok. A DVSC szerintük durván játszott. Feljelentik Vampeticsot, aki szerintük arculütötte Kleint, Vincze III., aki bele-rugott volna Barth kapusba. Polanetzkyt I-et, aki Szmikut rugta meg, végül feljelentést tesz Szolárszky László ellen is, aki szerintük szintén életveszélyesen durva volt. Külön feljelentést adtak be Havas bíró ellen, aki szerintük pártosan, tendenciózusan és hozzá nem értéssel vezette a mérkőzést és őt indokolják a DVSC mellett a botrányért. Szerintük a DVSC két gólját szabálytalanul ítélte meg, a NyKISE javára II-est nem ítélte meg, Kántor megsértette a határbírot, még sem állította ki. A feljelentésben durva, becsületsértő kifejezéseket is használ-

nak, ezeket természetesen nem reprodukáljuk...

A bizottság munkában.

A feljelentések kapcsán úgy az intéző, mint a fegyelmi bizottság foglalkozott a botrányval. Az intézőbizottság úgy határozott, hogy hétfőn, kedden, szerdán délután és este rendkívüli ülésén foglalkozik a feljelentésekkel és a legszélesebbkörű bizonyítást rendelt el, mert tiszta képet akar alkotni és tisztázni kívánja a botrány minőségét. A fegyelmi bizottság oszítottörökön foglalkozott először az ügygel. A bizottság elnöke Payer Dezső, volt tagjai Kollmann Ferenc és Görgey Árpád, póttag Tamássy László, előadó Czutrin Andor volt. A fegyelmi bizottság is a legszélesebbkörű bizonyításnak adott helyt és tekintettel az eset súlyosságára, Damu, Budavári NyKISE és Vampetics, Polanetzky I. játékjogát felfüggesztette. Vampeticsnak a szövetségi kapitány, Polanetzkynek meg a DVSC kérelmére azonban kivételesen játékgengedélyt adott a vasárnapi Észak-Kelet mérkőzésre, ugyszintén szerdai KAC-

DVSC Corinthián-díjra, de ez precedensül nem szolgál. A NyKISE kérelmére kedden a fegyelmi bizottság kizárta Nyiregyháza és a kihallgatásokat a helyszínen fogja megejteni. A költségeket azonban a NyKISE tartozik fedezni. A bizottság igen sok tanut fog kihallgatni, a társadalom minden rétegéből s a fegyelmi bizottság, ugyszintén az intéző bizottság bizonyára a töle megszokott lelkiismeretességgel, tárgyilagossággal, higadtsággal és alaposággal fog itélkezni.

Havas bíró elleni feljelentéssel a bírótstület foglalkozik. Machó Ferenc pénteken Nyiregyháza, eszközölt az ügyben kihallgatásokat.

Az esetnek különben lovagias és bírói uton is lesz folytatása. Havas több nyiregyházi férfitől, akik szóban és írásban sértő szavakkal illeték, lovagias elégtételt kért, azonkívül a perben szereplő személyek kölcsönösen feljelentették egymást a járásbíróiágon is. Sulyos és könnyű testisértés, becsületsértés, rágalmaszás miatt tettek egymás ellen feljelentést.

Gombkötő (TTC) és Siposs (Vasas) a DVSC-ban fognak játszani

Tavasza nagyon megerősödik a bajnokcsapat

A DVSC, amely különben is kiváló játékosanaggyal rendelkezik, hiszen két országos híri kapusa: Farkas és Hübner van, míg más egyesület kapusválsággal küzd, azonkívül Vincze, Bobák, Szilágyi stb. személyében kitünő ifjúsági gárda áll utánpótlásra, most nagyon megerősödik. Gombkötő, a TTC válogatott középfedezete és

Siposs, a Vasas kiváló fedezete Debrecenbe jön és a DVSC színeiben fognak már a tavasszal szerepelni. Mindkettő a vaggongyárban kapott állást. Gombkötő a TTC egyik erőssége volt, többször szerepelt a II. osztály válogatott csapatában. Sipost jól ismeri a közönség, sokáig játszott a DKASE-ban.

A DVSC okt. 28-án, szerdán újra Budapesten játszik

Ellenele a KAC lesz a Corinthián díjmérkőzés során

A DVSC, mint ismeretes, országos feltűnést keltett azzal a győzelmével, amit legutóbb Budapesten a Vasas ellen ért el, amikor is Corinthián-díjért folyó küzdelemben a vándordíj kétszeres védőjét 1:0 arányban teljesen megérdemelten legyőzte és azt a legerősebb felállítást Vasast verte ki a további küzdelemből, amely a múlt vasárnap a magyar bajnokcsapatot, az MTK-t verte meg 2:0 arányban. A DVSC-nek legközelebbi ellenfele a Corinthián-díj elődöntő mérkőzésében a KAC lesz, amely most igen jó formában van, legutóbb a VAC-ot verte meg a bajnoki mérkőzés során. A DVSC az MLSZ vándordíjbizottságának határozata folytán a KAC-al október 28-án, szerdán Budapesten, az FTC-pályán játsza le a mérkőzést. Ha a DVSC győz, amit az egész keleti kerület remél és bizva hisz is, bár a KAC talán még keményebb dió, mint a Vasas, akkor a döntőben a Szegedi AK-al kerül össze. A döntőmérkőzés november 7-én lesz a Kassa-Budapest II. oszt. válogatott mérkőzés előtt. A kerület fegyelmi bizottsága Vampeticsot és Polanetzky Bélát

a nyiregyházi, botrányval végződött DVSC-NyKISE-mérkőzésből kifolyólag felfüggesztette játékjogától, de a DVSC kérelmére, méltányolva, hogy itt a DVSC-n kívül a kerület presztizséről is szó van, játékgengedélyt adott október 28-ra a két játékosnak, így a DVSC teljesen komplett, a Vasas ellen szereplő csapatát állíthatja ki. Ha a DVSC teljes lelkesedéssel és odaadással fog küzdeni, ami a KAC-akkor győztesen térhet vissza.

Prima
Porosz kőszén
darabos kőszén, porosz kovács
kőszén, száraz tűzifa, fedéllemez,
nagy választékban legolcsóbban beszerezhető

Bartha faterlep,
Isztván-utca 3-b, Telefon 735

Könyvelését elintézi
Könyvelni megtanítja a
Könyvviteli szakiroda

Agfa
riss fénykép-
lemezek. Bayer fénykép papírok
isgo csobban
csakis Springer könyv és fényképezés
szaküzletében, főpostá mellett. Fénykép-
szeknek gyári netto árak.

Séta a színház körül

Hajsza a primadonna és bonvivánt után

A közönség rendkívül nagy örömmel és elismeréssel fogadta a Hétfői Ujságnak azt az akcióját, hogy egy-egy kis riport keretében bemutatja hétről-hétre a Csokonai színház legértékesebb és legnépszerűbb tagjait a közönségnek, apró intimitásokat közöl róluk és így közelebb hozza a színésznőket és színészeket a nagyközönséghez.

Hajsza — EGÉSZ SZILÁGYI MARCSA LAKÁSAIG...

Elsőnek Szömörkényi Franciskát a Csokonai színház nagytehetségü. — bájos megjelenésű szubrettjét akartuk megszólaltatni. Szömörkényi Franciskát, aki igen rövid idő alatt meghódította a közönséget és dédelgetett kedvencévé vált — nagyon nehéz volt megtalálni. A színháznál állandóan nagy próbák folytak a sláger darabokból, a Régi jó Budapestből és bizony itt a legszorgalmasabban talán Szömörkényi Franciska próbált, lehetetlen volt véle beszélni. Ha a lakásán kerestük, nem volt odahaza, próbán, varrónőnél s tudja Isten hol volt. — Utolsó kísérletként az Arany Bikában kerestük, ott sem volt. Erre, ha már a Bikában járunk, felmentünk Szilágyi Marcsa, illetőleg Pista lakására, u. i. az Eton frizúrával fűtve kapott, lakására, hogy a nagyhajsza után — mert bizony közben megéhezünk — nagyszerűen lefogunk uzsonnázni. A művésznő igen szívesen fogadott. Uzsonnát ugyan nem kaptunk, mert kijelentette, miközben egy nagy sonkás zsemlyét falatozott, hogy ilyenre nincs berendezve, de a kávé és csokoládé bonbon és likőr, amit kínálás nélkül is elfogyasztottunk, a szíves fogadtatás pótolta az uzsonnát. A likőr már a végére járt, mikor — váratlanul belépett az, akit mindenütt hiába kerestünk **SZÖMÖRKÉNYI FRANCISKA**. A „civilben” talán még bájosabb, mint színpadon. Alig győzött a gyors kérdésekre válaszolni... Budapest születtem — bizony Isten nem régen...

Budapest a Reneszanszban játszottam, azután Pécsen, ott játszott Hermann Manei és Antók is... Innen jöttem Debrecenbe és oly hamar megszerettem ezt a várost, a jó debreceni közönséget. Régebben naiva szerepeket is játszottam, azután tértem át a koloratur énekesnő szerepkörre. A legkedvesebb szerepeim és ezekben igen nagy sikereim is voltak, a *Hajdúk hadnagyában* Gaszton, *Hunyadi Mátyásban* Mátyás, János vitézben kettős szerepet játszottam, Iluskát és a francia királykisasszony szerepét. A legkedvesebb azonban a mostani szerepem, a *Régi jó Budapest*, ez felel meg legjobban az egyéniségemnek... De tessék megnézni, mondotta kedves egyszerűséggel, hogy hogyan lettem színésznő. Már gyermekkoromban mindig

az akartam lenni, s bármennyire is elleneztek szüleim, ismerőseim, — győztem, színésznő lettem és örülök, hogy az lettem.

Pedig nehezen indult — mikor a Vigszínházban, mint egészen kis lány és egészen kezdő, megkaptam az *első két szavas szerepemet* — jaj, szégyellem, de úgy van, — belesültem, annyira belezavarodtam, hogy nem tudtam elmondani két szavas szerepemet. *A kis cukrászda* volt az a bizonyos darab. No, de most már jobban megy...

S tényleg Szömörkényi Franciska viszi sikerre a *Régi jó Budapest*-et.

Az Arany Bikában, a 207. számú szobában lakik

SZEGŐ LILLY.

Őt is megkedvelte már a közönség, a Dollyban és Offenbachban játszott szép sikerrel s most a Régi jó Budapestben is sok tapsot kap esténként... Epen abban a szobában lakik, amelyben tavaly Kóbor Irén.

Délutáni álmából ébredt fel, mikor bekopogtattunk. Nagyszerű lakásom van, kezdte, utcára nyílik, fürdő szoba és nem is drága... A kérdésekre is szívesen válaszolt. Aradon játszott legutoljára, s úgy jött Debrecenbe. A színiakadémiát Budapesten végezte, Csillag, Pethes Gálynak a legkedvesebb tanítványa volt... A legkedvesebb szerepeim prózai szerepek, *Gazdag leány*, *Uj rokon*. Ujabbban megszerettem a szubrett szerepeket is, táncolni nagyon szeretek. — Most meglehetősen visszavonult életem élek még, kávéházba alig járok, csak egy-két ismerős családhoz. De majd télen a bálókba... Debrecenhez különben melegebb szálak fűznek, édes apám itt volt Debrecenben, az üzletvezetéségnél.

Szegő Lilly gyönyörű ruhái általános feltűnést keltettek, így a Dollyban nyolc gyönyörű szép ruhája volt. — A ruháim legnagyobb része, vallotta be Szegő Lilly, Budapesten és Bécsben készült... de itt is csináltatok.

— A virágot, tapsot nagyon szeretem, de ezt melyik színésznő nem

szereti? — Aradon, Temesváron nehéz opera szerepeket is játszottam, Debrecenben valószínűleg a Trubadurban játszom opera szerepet. Azt hiszem, meg lesz velem elégedve a közönség.

KRISTÓF FERENCET,

a szímatipikus bonvivánt, a nobéllyal esiptük el. Csinosította magát a Régi jó Budapest premierjére. Megkérdeztük, szokott-e drukolni. Soha, volt a válasz. További kérdézősködésünkre elmondja, — hogy Szakócán született 1903-ban. Gazdászknak készült, a cseh megszállás alatt Budapestre került. — Itt *Lengyel* Menyhért öccse vette rá, hogy menjen filmszínésznek. — Ő azonban egyelőre csak színész marad, Tavalyi első állomása Szeged volt. A debreceni közönséget nagyon megszerette. Moziba szeret járni, de nem egyedül. Legkedvesebb szerepe a Dolly s hogy ezt megszerette, a partnerejének köszöni, — akitől megtanulta, hogy mi az, — megszeretni egy szerepet.

Nagyon meglepte az a lelkes tüntetés, amelyet az előadás után öltözője ablaka előtt rendeztek tisztelői. Ezt a debreceni szokást még nem ismerte eddig, de nagyon megszerette s reméli, hogy része sok ilyenben lesz.

8-11.

MŰSOR E HÉTRE.

Október 26-tól október 31-ig.
Hétfő: október 26. Régi jó Budapest, A) bérlet.
Kedd: október 27. Régi jó Budapest, bérletszünet.
Szerda: október 28. Régi jó Budapest, B) bérlet.
Csütörtök: október 29. Régi jó Budapest, C) bérlet.
Péntek: október 30. Régi jó Budapest, D) bérlet.

A mozgószínházak műsora:

HÉTFŐ. *Apolló*: Két sláger egy előadásban: I. Bécsi kis leány, II. Álmodok rabszolganője.

Vigszínház: Válságos pillanat, filmjáték 6 felvonásban. Kísérő: Billiék takaróznak és Pingulin a postaszakban 2-2 felvonás burleszk.

Most olcsón vehet a lipcsel szörme-házban
Kohn Sándor szücsmesternél, Bika-szálló (József kir. h.-n.)
Szörmebundákat || **gyermekkabátok**
mérték szerint || olcsóbb a posztónál.
Valódi szörmebundák 320.000 K-tól feliebb
Szörmek nagy raktára. Darabonkénti előadás 50.000 K-tól

NIVO kölcsönkönyvtár, Csapó-u. 11.
Minden új könyv megjelenésekor azonnal. Tiszta könyvek

Kalapok, nyaksálak, bokavédők, keztyűk
Legolcsóbban
Herman és Friedman
Piac-u. 10. (Bikával szemben)

Makulatura
papír kapható
lapunk nyomdájában
József kir. herc.-utca 1 szám

„Méliusz”
könyvkereskedés újdonságai;
Dr. HERPAY GÁBOR:
Nemes családok Debreczenben
dra K 80 ezer
Dr. Ilye János Vitéz Géza:
Államháztartás és pénzügytan
K 105 ezer
Dr. Marton Géza:
Római magánjog elemeinek tankönyve
K 133 ezer
Oláh Gábor:
A Táltos fia K 56 ezer
A patkánybűvölő K 35 ezer
Zoltai Lajos:
Települések egyházak és egyháztalan falvak, Debreczen város mai határa és külső birtokai területén a XI-XV századokban K 40 ezer
Dr. Grósz Emil:
Előadások, beszédek, tanulmányok
K 75 ezer
Zajcsok Atjónz:
Az eb nevelése és kiképzése K 120 ezer

Felelős szerkesztő
Tamásy László
Nyomatott a kiadótulajdonos
Tiszántúli Hírlap nyomda r. t. kör-
forgógépein.

Megszünik

Önnek és családjának a ruházkozás nagy gondja, ha ruhaszükségletét Debreczen legnagyobb raktáru

férfi ruha áruházában szerzi be, hol minden vevő megtalálja számítását.

Hajdusági férfi és fiu ruha áruház Piac-u. 67
Frohner-szálló épület.

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. — Henné hajfestés.
Ramlinger hölgyfodrásznál
Varga-utca 1. (Iparbank.)

Szőrmeruháit
legolcsóbban beszerezheti és át-
alakíthatja legújabb divat szerint
Kőváry szücsnél
PIAC-U. 42., Pannonia-udvar.

Elsőrendű kárpito
munkát készít
SZABO JÓZSEF VARGA UCCA 1.
Berzsey fotelek, garnitúrák raktáron.

Egész magyar honban
Híre jár már annak:
Nincs a kérek földön
Párja **FEUERMANN**-nak
Böröndöt, retikült,
Vagy utikazettát,
Mindent legolcsóbban
és a legjobbat ad.
PIAC-UTCA 44. SZ.

Legolcsóbb
Legtisztább
Legtakarékosabb
egyenletes fűtés
csak gázgyári
kokszzsal
érhető el.
Ne vegyen drága külföldi
árut, tegyen próbarendelést a
gázgyárban

1 mázsa ára 75.000 korona —
Házhoz szállítás 4.000 korona és
a forgalmi adó. — 100 mázsán
felül nagy drengedmény.

Kedvezőfizetési feltételek
TELEFON SZAM : 74.

Ólmos

bármily mennyiséget vesz
a
Tiszántúli Hírlap
könyvnyomda vállalat.

Párisi Nagy Aruház R. T.
Budapest, VI. Andrásy-ut 39.
Női kalaposztály:
Gyermek kalap himzett 75.000 K
Bársony kalap tűzött 125.000 K
Sveiczi sapka 100.000 K
Megrendelések postán eszközölhetők

A Gambrinusban
Kiss Jóska

elsőrendű zenekara muzsikál.

Wacha Róbert

ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó
fehérnemű mosás és vasalás leszállított árai:
1 darab dupla gallér . . . 1200 | 1 drb félkemény ing . . . 7000
1 drb szimpla gallér v. kézelő 1000 | 1 drb puha ing . . . 6000
1 drb kemény elejű ing . . . 8000 | 1 drb kimosott ing vasalása . 8000
DEBRECEN, SIMONFFY-UTCA 55. SZÁM ALATT.

A Köztisztviselők Vár ucca 1 sz.
hentes és mészáros Simonffy-u. 2.
üzletében **Bocskay-tér 2. sz. alatt**
olcsón, friss és szép árut kap.

Költöztetések

helyben és vidékre, garantált tisztaságu
szabadalmazott butorszállító kocsikkal és elsőrendű
szakmunkásokkal végeztet, felelősség mellett a

Debreceni

ANGOL-MAGYAR

szállítmányozási r. t.

Ferenc József-ut (Piac-utca) 72

(Royal-szállóddal szemben).

TELEFON 37.

TELEFON 37.

Olcsó árak és előnyös feltételek.

Tisztviselőknek külön kedvezmény.

Felvilágosítás és árajánlat díjtalan.

Fest LÉNGYEL Tisztít

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
CSAPÓ-UTCA 28.

Lakás cseré.

Öt szoba, fürdőszoba, nagy parkirozott udvar, 800 négy-
szögöl gazdasági udvar, istálló, cselédlakás és 6000
négyzetööl gyümölcsös és szántóföldből álló **KAROLY**
FERENC JÓZSEF-UT 58. sz. alatti lakásomat elcserélném
PIAC UCCA vagy ebből ágazó mellék utcában levő
5 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhából álló modern
lakással. Értekezni lehet telefon útján is. Telefon sz. 505.

A Debreceni Vásárpénztár R.-T.

a sertésvásári pénzforgalom közvetítő lebonyolításán kívül
sertések bizományi eladásával és vételével
is foglalkozik. — **GAZDAKNAK, SERTÉSKERESKEDŐK-**
NEK, HIZLALÓKNAK ÉS HENTESIPAROSOKNAK
hatóságilag ellenőrzött kamatláb mellett
előlekeket, hiteleket nyújt.

Minden szakkérdésben kész-
séggel felvilágosítást ad a **Debreceni Vásárpénztár Részv.-társ.**
Sertésvásártér. Telefon 145.

ÁLLÁST KAP

Intézői állást keres fiatal, nyugal-
mazott katonatiszt hat éves gyakor-
lattal. Cim a kiadóban. H264

Látszerésztanulónak 4 középisko-
lát végzett fiút felveszek. Fischer,
Piac-u. 21. F290

Fűszerszakmában jól bevezetett
vidéki utazót keresek, Friedmann
Simon, Széchenyi-u. 6. F291

Főző és két kézilány, kik tömeg-
főzésben jártasak, továbbá tápta-
gyuró felvétetik, Parkas, tápint-
gondnok. Kollégium. 681

Ügyes leányt gyerek mellé fel-
veszünk. Jelentkezni Szemklinikai
Kózkórház. H319

Bérezgáza vagy kulesári állást
keresek jó bizonyítvánnyal újévre.
Cim Kovács Imre, Ebes 15. H297

Tanyást, nagyobbbesaládut vá-
mospécsi gazdaságba felveszek. —
Simonyi-ut 25. H300

Kabátvarrónő és kézilányok
azonnal beléphetnek. Gelbmanné,
női divattermébe. Hatvan-utca 18.

Bejáró főző két tagu családdhoz
azonnal felvétetik, vikszelni kell.
Varga-utca 1. 725

Egy önállóan dolgozni tudó, óva-
dékkes fiatalembert hentesüzlet-
be kimérőnek keresek. Szabó, Csül-
lag 76. 693

Főző mindenest keresetk elsejére
három tagu családdhoz. Piac-utca
44. ajló 4. 742

Szülészeti klinikára nov. 1-re kézi
lányok felvétetnek. 699

Gyakorlott vincellér felvétetik,
Harsányinál, József kir. herceg-ut-
ca 50. 711

Egy megbízható fiu kifutónak
felvétetik. Honvéd-utca 38. 752

Tisztességes, rendes fiatal sza-
kácsnő gyermektelen házaspárhoz
felvétetik. Péterfia 29., keresztépü-
letben. 710

Bejárónő, megbízható gyermek-
szerető kerestetik kiscsaláddhoz. Kál-
vin-tér 2., második lépcső. I. em.

Könyvelni tudó gép- és gyors-
írást értő férfi vagy nő felvétetik.
Cim a kiadóhivatalban. 719

Közeli pusztára jóra való szakács
nő kerestetik, ki a baromfinevelést
szereti és érti. Bővebbet: Telefon
302. 716

Szabósegéd jó nagymunkás, eset-
leg erős kézimunkás fölvetetik. —
Roth, Bika-bérház. 726

Kiszolgálófiu fiatal, jó megje-
lenésű felvétetik az Arany Bika-
kádfürdőbe. 721

Bejárónő megbízható, gyermek-
szerető kerestetik kiscsaláddhoz, Kál-
vin-tér 2., második lépcső I. emelet.
H324

Cipésztanulót felveszek, Gulácsi
Zöldfa-utca 10. F342

Egy palisander ebédlő és világos
háló, jószekrény és más háztartási
cikke eladók, a Kőraktárban.

Nyugalalmazott tisztviselő közép-
iskolai végzettséggel, magas kaució-
val, pénztárnoki, bármely irodai,
raktárnoki, pénzbeszedői állást ke-
res. Megkeresés „Állandó” jellegre
„Debrecen” kiadóhivatalába küld-
endő. 677

Mindenest házvezetőnőt keresek,
jelentkezni délután lehet. Csonka-
utca 14. 652

Szakképzett motorkezelő soffőri
állást keres, jelenleg is motorgépé-
szki állásban van. Szíves megkere-
séseket a lap kiadóba kérek. F352

Gazdálkodók figyelmébe!

Jó minőségű juhászas bundát rak-
táron tart — megrendelést jutá-
nyosan készít. —

Szép kivitelű férfi és női
becsek 1 500.000 koro-
nától feljebb kapható és megrendelhető.
Barkó szücsnél, Nyil ucca 21.